Практичне заняття
Швидкість хімічної реакції та хімічна рівновага.
І. Швидкість хімічної реакції
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Приклад 1.    У скільки разів збільшиться швидкість реакції 
2C2H6(г) + 7O2(г) = 4CO2(г) + 6H2O (г)
що відбувається в закритій посудині, якщо збільшити тиск у 2 рази?
Розв’язання:

1. Записуємо вираз для швидкості згідно з ЗДМ до зміни тиску:
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2. При збільшенні тиску в 2 рази, він стає 2Р для C2H6 та 2Р для O2
3. Записуємо вираз для швидкості згідно з ЗДМ після зміни тиску:
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перетворюємо
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4. Визначаємо в скільки разів збільшиться швидкість:
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Приклад 2.  У скільки разів зросте швидкість хімічної реакції при підвищенні тем​ператури з 20°С до 70°С, якщо температурний коефіцієнт реакції дорів​нює З?
Дано:

t2 = 70°С
t1 = 20°С
γ = 3 
Найти:
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Розв'язання:

Згідно з правилом Вант–Гоффа:
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де γ – температурний коефіцієнт швидкості реакції (Вант-Гоффа)

Відповідно:
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Задачі
1. У скільки разів збільшиться швидкість реакції CO (г) + С12 (г) ↔СОС12 (г) якщо концентрації вихідних речовин збільшити у 2 рази?

2. У скільки разів збільшиться швидкість хімічної реакції при підвищенні температури з 30°С до 60°С, якщо температурний коефіцієнт реакції дорівнює 2.
ІІ. ХІМІЧНА РІВНОВАГА
Екзотермічні – Відбуваються з виділенням теплоти (ΔН < 0) 

Ендотермічні –  Відбуваються з поглинанням теплоти (ΔН > 0)
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Вправи

1. Як зміниться стан рівноваги в наведених реакціях при підвищенні тиску:

а)2CO(r) + O2(r) ↔2СО2(r) ; 

б)N2(r) + O2(r) ↔2NO(r);
в) РС13 (г) + С12 (г) ↔ РС15 (г);

г) CO (г) + Н2O (г) ↔СO2 (r)  + H2 (г).

2. Як зміниться стан рівноваги при збільшенні температури для реакцій, що описуються такими рівняннями:

a) 2SO2 (г) + O2 (г) ↔ 2SO3 (г); ΔН < 0; 
б)СO2 (г) + С↔2СО (г); ΔН > 0; 

3. Визначте для яких реакцій зміна тиску не вплине на рівновагу:

a)H2(г) + S(T) ↔ H2S(r);
                          

6)N2(r) + O2(r) ↔ 2NO(r);

 в) 2NO (г) + С12 (г) ↔2NOC1 (г);                     

 г)2SO2(г) + O2(г) ↔ 2SO3(г)
4. Як збільшення концентрації чадного газу позна​читься на зміщенні рівноваги у системі

2CO(г) ↔CO2(г) + C(к)

5. Як збільшення концентрації амоніаку позначиться на змішенні рівноваги у системі

N2(г) + 3H2(г) ↔2NH3(г) + Q  
6.  Як зменшення концентрації сульфур(ІУ) оксиду поз​начиться на зміщенні хімічної рівноваги у системі

2SO2(г) + O2 (г) ↔2SO3(г)

7.Як зміститься хімічна рівновага системи при підвищенні тиску?
CO(г)  + H2O(p) ↔CO2(г)  + H2(г)

8. Як збільшення тиску позначиться на зміщенні хімічної рівноваги у системі
N2(г) + 3H2(г) ↔2NH3(г) + Q  
9. Як збільшення тиску позначиться на зміщенні хімічної рівноваги у системі

N2(г)  + O2(г) ↔ 2NO (г) ; ΔН > 0

10. Як за допомогою тиску можна змістити хімічну рівновагу в бік утворення продукту реакції?

2CO(r) + O2(r) ↔2СО2(r) + Q 

11. Як зміститься рівновага хімічної реакції при підвищенні температури?

2CO(r) + O2(r) ↔2СО2(r) ; ΔН < 0
12. Як зниження температури позначиться на зміщенні хімічної рівноваги в системі
2SO2(г) + O2 (г) ↔ 2SO3(г) + 192 кДж

13.
Як з допомогою температури змістити хімічну рівновагу в системі
Fe3O4(к) + 4CO(г)  ↔  3Fe(к) + 4CО2(г)  ; ΔН = 43,7 кДж

14.
Як слід змінити концентрацію карбон(П) оксиду, щоб рівновагу в системі змістити праворуч?
2C(к) + O2 (г)   = 2CO(г)+ Q 

15. В якому напрямку зміститься рівновага хімічних ре​акцій при підвищенні температури?
а) H2S(г) ↔ H2(г)  + S(к) –Q  

б)N2(г)  + O2(г) ↔ 2NO (г) ; ΔН > 0

16.
Як буде впливати підвищення температури на стан хімічної рівноваги у системі
H2(г)  + Cl2(г) ↔ 2HCl(г)  ; ΔН < 0
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